

**Уважаемые читатели журнала,
дорогие коллеги и друзья!**

Поздравляю вас с наступающим 2022 годом. Надеюсь, что этот год станет годом победы над пандемией коронавирусной инфекции, а человек вновь обретет стабильное состояние, свободу передвижения и общения.

Перед Новым годом мы прежде всего отаем дань уважения и выражаем глубокую благодарность врачам, медицинским сестрам, санитарам, которые первыми приняли на себя удар пандемии и продолжают служить борьбе с ней. Мы ни на минуту не перестаем помнить о тысячах умерших и их обездоленных родных и близких. Эти годы, так же как и годы войны, надолго сохранятся в памяти поколений.

Несмотря на трудности, в 2021 году были выполнены все намеченные мероприятия Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ. Проведены Съезд, Пленум правления, прочитаны лекции по хирургии печени и поджелудочной железы для общих хирургов. Это стало возможным благодаря напряженной работе профессоров В.А. Вишневского и Д.Н. Панченкова, поддержке руководства Национального медицинского исследовательского центра хирургии им. А.В. Вишневского – академика РАН А.Ш. Ревишвили, а также профессора Ю.А. Степановой и других коллег. Гепатопанкреатобилиарная хирургия была представлена многочисленными докладами на прошедших в 2021 году Съезде российских хирургов, Съезде хирургов Москвы, Съезде хирургов Юга России, посвященном памяти профессора Э.А. Восканяна.

Четко и слаженно работали редколлегия и редакция журнала “Анналы хирургической гепатологии”, публикуя статьи высокого научного уровня и большой практической значимости. Каждый номер журнала имел тематический раздел, который создавал приглашенный редактор – признанный специалист в обсуждаемом разделе гепатопанкреатобилиарной хирургии. Такими приглашенными редакторами разделов были член-корр. РАН, профессор А.В. Шабунин (Эхинококкоз печени. Эволюция диагностических и хирургических технологий), член-корр.



РАН, профессор Г.Г. Кармазановский (Неинвазивная лучевая диагностика), профессора П.С. Ветшев (Минимально инвазивные технологии при заболеваниях печени, желчных протоков и поджелудочной железы) и Т.Г. Дюжева (Повреждение протока поджелудочной железы при остром некротическом панкреатите и его последствия).

В разделах журнала были представлены статьи, обобщающие данные отечественных и зарубежных центров по самым актуальным вопросам тематики, а сами номера журнала одновременно превратились в современные настольные справочники.

Новый год всегда связан с новыми надеждами, замыслами и планами. Впереди разработка новых технологий, приближение результатов фундаментальных исследований к задачам практической медицины. Развитие медицины, как и других дисциплин, в наше время мало прогнозируемо, поэтому важна предварительно намеченная коррекция проекта.

Главным при пандемии остается уменьшение числа тяжелых форм и выход из нее.

Желаю всем здоровья, продолжения теплого дружеского общения, радостей, творческих успехов и хирургических удач. Здоровья вашим семьям, родным и близким.

Счастливого Нового 2022 года!

**Президент журнала «Анналы хирургической гепатологии»,
Почетный президент Ассоциации гепатопанкреатобилиарных
хирургов стран СНГ, профессор**

Э.И. Гальперин